

# 网聚长三角 共话深融合 2020长三角·紫金网络传播 创新峰会在锡举行

本报讯 昨日,以“网聚长三角、共话深融合”为主题的2020长三角·紫金网络传播创新峰会在锡举行。中央网信办副主任、国家网信办副主任杨小伟,江苏省委副书记任振鹤到会讲话。全国人大社会建设委员会副主任委员、中国网络社会组织联合会会长任贤良,无锡市委书记黄钦,中国记协党组成员、书记处书记吴兢分别致辞。

黄钦表示,无锡将以此次峰会为契机,深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,积极借鉴兄

弟城市在网络传播方面的先进经验、创新做法,认真研究吸收各位专家的宝贵意见,坚持内容为王、推动技术创新、加强网络治理,提高主流舆论“点击率”、建好信息传播“主渠道”、守护清朗空间“最前线”,大力推动网信事业发展,进一步唱响主旋律、弘扬正能量,为无锡当好全省高质量发展领跑者凝心聚力,为融入和服务长三角更高质量一体化提供更多“无锡经验”、镌刻更深“无锡印记”、贡献更大“无锡力量”。

会上,25件作品获第五届全省新媒体创新作品奖,17件作品在“遇见美好生活”长三角原创短视频大赛中获奖。“三省一市”网信办共同签约,宣告长三角网络传播协作机制和网络评论协作机制正式成立。与会嘉宾围绕传播合作、工作创新、实践经验等开展交流分享。

当天,还举办了“美美与共融合共生”——长三角重点网络媒体联动传播机制建设、“新时代新县融”——县级融媒体中心发展态势展望、“抓风口

抢机遇新媒体新发展”——新媒体传播态势研讨暨第二届太湖网络传播创新大会、“网书正能量汇聚长三角”——网络文学在现代传播中的新作为等四场分论坛。

来自长三角地区各省市宣传、网信部门,中央重点新闻网站、长三角重点网络媒体,江苏省各设区市委网信办,部分高校和传媒研究机构,重点商业网站平台的负责人,以及省级网络社会组织代表、新媒体创客等近500名嘉宾参加相关活动。(惠晓婧)

多位不同职业、身份的嘉宾做客“高端访谈间”,与记者面对面探讨新媒体、新技术、新融合。

## 万物皆媒时代,主流媒体如何当好舆论“压舱石”?

[思潮“连连看”]

### 做带有互联网基因的信息服务供应商

王晓伟 / 浙江湖州长兴县融媒体中心总编辑

在新技术席卷当下的背景下,传统媒体最大的优势是新闻内容生产方式的熟练、专业以及与地方各级沟通的顺畅,新技术带来了新的平台,抓住这波风口最主要的还是技术、人才以及深耕对地方的服务。

“我们不仅仅把自己定位是一家媒体,更要做带有互联网基因的信息服务供应商。”从服务出发,突出本地特点,从而把地缘社区转化为网络社区,把短期用户变为长期关注,是长兴县融合的“解题密码”。

### 未来媒体要从“信息总汇”变成“数据总汇”

宋建武 / 中国人民大学新闻学院教授、博士生导师

“未来媒体的发展,必然是从过去的信息总汇,演变为数据总汇。就像一个水利枢纽一样,抓取有用数据进行必要的处理和分析,体现媒体的服务水平。”当前,对于媒体的定义不断“跨界”扩充,数据“分发”成为每个县级融媒体中心的“必备属性”。

“主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽”,宋建武把这三种功能定义为县融的“三大法宝”。三大功能的实现,则首先依托于“超级移动客户端”的搭建。

### 形成新媒体矩阵后内容产业化是趋势

王兴义 / 快手科技执行副总编、媒体中心总经理

传统媒体如何在新技术的浪潮下发挥自己的固有优势?王兴义分享了传统媒体在引进新媒体技术,形成新媒体矩阵之后,应有媒体内容产业化的思路,媒体融合最主要是发挥彼此的特长,形成1+1>2的效应。

媒体如何在这波短视频风口吸引到更多的流量?“标签和人设一定要清晰,一定要对内容做设计!”他说,日常的场景“奇观”化是变成“网红”的流行叙事逻辑之一。无锡也是快手的一个基地,数据平台和拥有内容生产优势的传统媒体合作是未来的趋势。

### 网络文学其实本就不发端于古典文学

匪我思存 / 知名网络文学作家

作品具备正能量的价值观,是作家职业道德应有的题中之意。对于出品口碑网络文学作品《寂寞空庭春欲晚》《裂锦》《佳期如梦》等“爆款”的匪我思存来说,网络文学其实本来就发端于古典文学,应当主动摒弃低俗。

随着5G技术的发展,作为文娱产品,网络文学与短视频、影视、游戏等形成了越来越强烈的竞争。匪我思存坦言,免费模式的来临和流行,是对作家是否适应市场的新挑战,这种改变的效果还需等待时间的检验。

(陶洁 史晨菲)

## “无锡企业家日”企业家座谈会召开 大力弘扬企业家精神 壮大现代新锡商队伍 合力打造现代化国际化的中国第一工商城市

本报讯 今天,是首个“无锡企业家日”。10月30日下午,我市召开“弘扬企业家精神、聚力高质量发展”企业家座谈会,深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会和企业家座谈会上的重要讲话精神,主动问需于企、问计于企,政企合力推动经济社会持续健康发展。市委书记黄钦到会讲话,勉励全市广大企业家发扬企业家精神和新时代锡商精神,再扬“四千四万”精神,努力成为有理想、有志向、有情怀、有坚守、有匠心的现代新锡商,不断开创事业发展新辉煌,在全市推进现代化和“强富美高”新无锡建设中书写华彩篇章,合力打造现代化国际化的中国第一工商城市。市领导徐一平、周敏炜等出席座谈会。市委副书记徐劼主持。

黄钦对培育壮大现代锡商队伍提出六方面要求。一要争当具有战略思维的现代锡商。立足无锡大局,置身

全国、全球大方位,科学谋划企业发展规划,努力在危机中育新机、于变局中开新局;奋力抢抓战略机遇,全面对接国家战略,积极融入我市重大战略,找到“切入点”、争抢“上风口”、实现“大腾飞”;始终保持战略定力,心无旁骛办企业,脚踏实地做实业,打造更多“领军旗舰”“百年老店”。二要争当具有创新精神的现代锡商。弘扬“敢为天下先”的创新精神,集聚创新资源,加大创新投入,专心、专注、专业做好实业;建立现代企业管理制度,加强企业接班人培养,积极开展资本运作,让企业薪火相传、基业长青。三要争当具有国际视野的现代锡商。强化国际化理念,积极与全球产业链顶尖公司、头部企业合作交流,在世界舞台上实现扩张和裂变式增长;开拓国际市场,对“一带一路”沿线国家地区进行投资布局,推进境外园区建设、海外项目并购;用好国际化资源,开展境外银

行融资、债券发行、资本上市,使企业加快成长为国际化大企业大集团。四要争当具有诚信观念的现代锡商。坚持诚信守法经营,把诚信意识、契约精神贯穿于企业生产经营管理各方面全过程,切实维护市场经济秩序;坚持依法依规发展,自觉遵守生产经营法律法规,依法开展生产经营活动;坚持正派正直为人,守商规、走正道,携手共建新型亲清政商关系,让企业始终在阳光下茁壮成长。五要争当具有社会责任的现代锡商。热爱家乡、热爱祖国、热爱人民,关爱企业职工、关注社会事业、关心慈善公益,努力稳定就业岗位和薪酬待遇,积极支持社会事业发展、投身对口支援和帮扶合作,主动参与光彩事业、开展公益活动,在履行好社会责任中提升企业形象、擦亮企业品牌。六要争当具有风险意识的现代锡商。科学预测、审慎决断、遇事不慌、稳妥应对,着力防范化解贸易摩擦

等市场风险、安全生产风险、生态环境风险、金融债务风险,不断提高预知风险、掌控风险、化解风险的能力。明年将进入“十四五”时期,希望各位企业家多建睿智之言、多献务实之策,合力绘好贯彻新发展理念、体现新发展格局、符合全省高质量发展领跑者定位的现代化建设“新蓝图”。

黄钦强调,企业好则经济好,企业兴则经济兴,企业强则经济强。全市各级各部门要用心用情当好店小二角色,以最真诚的态度、最精准的服务、最有力的支持提升“软实力”,构建出富有温情、体现温度,国内领先、国际一流的最优营商环境。

会上,无锡政务服务惠企通正式上线,旨在以政策服务为核心,集成政务服务,聚合社会专业服务,为企业提供智能便捷的“一网通办”服务,实现惠企政策服务由“大水漫灌”到“精准滴灌”。(高美梅 惠晓婧)

